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Élet-halál harc a vé­
geken.

Véreink pusztulása a nemzetisé­
gek között.

A „Magyar Bank“ felhívásáról.
Szerencsénk, hogy a veszélyez­

tetett magyar végeken támadtak 
lelkes és áldozatkész hazafiak, akik 
a veszélyeztetett magyarság menté­
gére és'fentartására Erdélyben, a 
Felsőmagyarországon, majd túl a 
Dunán és végül lent Szegeden „Köz­
művelődési Egyesületeket“ szervez­
tek. A művelődés fegyvereivel, 
anyagi áldozattételekkel siettek a 
nemzetiségi hullámoktól körülcsap- 
dosott, meg-meg szaggatott magyar 
szigetek, magyar táborhelyek fel- 
sáncolására. Nekik köszönhetjük, 
hogy a végeken a pusztulásnak in­
dult magyarság uj erőre kapott és 
vivja a végnélküli küzdelmet az ide­
genek áradatával.

Az összmagyarság támogatását 
érdemlik tehát ezek a magyar köz- 
művelődési egyesületek I S nemze­

tének legszentebb okárán áldoz min­
denki, aki a nem veszélyeztetett vi­
dékekről bár fillérekkel is gyúmoli- 
tásukra siet.

Most a Szegeden székelő Dél­
magyarországi Magyar Közművelő­
dési Egyesiilet-nek egv nagyjelentő­
ségű kezdeményezéséről emlékezünk 
meg szivbeli melegséggel. Ugyanis 
ez a virágzásra emelt derék egye­
sület nagytekintélyű vezetőségével 
egy „Magyar Bank“ alapítását ha­
tározta el a nemzetiségek között el­
szórt magyarszigeteknek anyagiak- | 
kai való támogatására is.

A „Magyar Bank" alapítására 
vonatkozó, nagy törekvéseit meg­
világító „felhívás“-! midőn alább 
közöljük, a legnagyobb melegség­
gel ajánljuk ezt a nemes célzatú 
üzleti tervet minden a vérét szerető 
magyar hazafinak, egyesületeknek, 
törvényhatósági bizottságoknak, köz­
ségeknek, papságunknak, tanítósá­
gunknak, hazafias célokért leginkább 
áldozni tudó bankjainknak a fel­
karolására.

A D. M. K. E. ezen nagyérdekü 
felhívása igy hangzik:

„Dübörög a föld. A vérrel megszentelt, 
megáldott rög hull-hull a lábunk alól. Lenn 
a végeken, nemzetiségek tengerében élő vé­
reink küzdelme a rögért hiábavaló. Megy- 
megy a föld ós lassan, rendre elvesz ott 
minden, ha az egységes, erős magyar társa­
dalom nem s et nenóz és súlyos küzdelmek 
között élő testvérei megmentésére.

Pillanatrói-pillanatra ezer ós ezer gyö­
nyörű gondolat, eszme semmisül meg, ide­
ális küzdelem, nemos törekvés hull porba 
csupán csukj azért, mivel egy-egy zseniális 
terv anyagi eszközök hijján nem valósít­
ható meg.

A nemzetiségek között élő magyarok 
segítségére és más egyéb hazafias, ntmes, 
magasztos célok ós törekvések megvalósítá­
sának előmozdítására a magyar tar adalom 
által tisztán az e célra esztendőről-eszten- 
döre összeadott adományokból Budapest szék­
hellyel,

MAGYAR BANK
elnevezéssel hatalmas pénzintézet alakul, mely 
amellett, hogy betéteket fogad el és foglal­
kozik a bankügylet minden ágával, az egybe- 
gyüjtött ós a bank alaptőkéjét képező össze­
get állandóan kamatmentesen fogja kiadni 
a fent körüúrt célokra, mig a bank évi tiszta

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben'kielénitő, villanyvilágítással ellátott modern
„NEMZETI KAVÉHAZ-'-ban, a Petőfi-téren I

m.n.1 n.I aoio Várna Thnl kitűnő zenekara játszik. ^

Kiss Peter házasodni készül.
Irta: Kövér Gyula.

Egy késő decemberi nap reggelén, hogy 
nemzetes Kiss Mitiály uram hazánál elvé­
gezték a szokásos korai szalonna-kávézást, a 
gazda Kiss Mihály, meg a katonaságból ősz­
szel szabadult fia, Péter a nappali szobá­
ban sürü füsifelleget eresztgeive, üldö­
géltek.

A csöndességet, amelyben eddig voltak, 
az apa törte meg.

— Péter, mondanék neked valamit
— Hallom a szót, édes apám.
Mielőtt belekezdett volna Kiss Mihály 

mondókájába, előbb jót húzott az asztalon 
levő kulacsból, melyből jóféle kelti vinkó 
édes kotyogása hallatszott. Megtörőive szá­
ját, megkínálta a fiát is.

— Hat tegnap a kaszáló ügyében őgye- 
legtem. De nem tudtunk egyezségre jutni 
Saljaival. Nagyon kitartja az árából. Hogy 
oszt/ hazafelé jöttem, a városháza előtt ta­
lálkoztam Eidei János komámmal. Tudod, 
az Erzsi húgod keresztapjával, kinek a He­
gyes-szélen van a tanyája. Van jó fél esz­
tendeje, hogy nem láttuk egymást.

Köszöntünk egymásnak. Kérdem, mi 
járatban van? Azt mondja, az idei adót fi­
zette be, mert hát kérték, — meg aztán

Dcbeczen tiros éti

maga is azon volt, hogy kifizeti, mig el nem 
megy tőle az a kis költség, amit a tengeri­
ért kapott, — az idén a búzából 6 se árult 
pénzt.

Hát másképen hogy-mint vannak ? — 
kérdem. Megvónánk, mondta. Hat Sári ? 
Megvan, köszönöm kérdését. — Úgy hallom, 
hogy Peter öcsém is hazaszabaduit. Az biz’ 
úgy van, mondtam neki Hat aztán mit dol­
gozik. Ami jón, feleltem. Ezzel elköszöntünk 
egymástól.

— Mit gondolsz Péter, nem volna jó 
megnézni Erdei Sárit?

Kiss Peter, egy barnapirosra sült, tatár 
képű legény, azok közé a paraszt fiuk kozó 
tartozott, kiket az atyai tekintély korán en­
gedelmességre szoktatott és az apjok beszé­
dét úgy hallgatják, mint a szentirás szavát. 
Hidegvérrel hallgatta most is, amiket az öreg 
nagy körültekintéssel a szájába rágott. Csö­
könyösen szótlan maradt még azután is jó 
ideig, mig hangot adott:

- A halapi kaszáló is az Erdeié ? - 
kérdezte.

— Az.
— Sárin kivül hány van még?
— Egy.
Erre a rövid és az apa által felvetett 

kérdésre, atyafiságban levő párbeszédre újabb 
hallgatás állott be. Eközben Kiss Miháiyné

nemzetes asszony, a legény „ides anyja" is 
beérkezett az udvarról, hol az apromurha 
etetésével foglalatoskodott. Látván a nagy 
csöndességben levőket, a világ minden kin­
cséért sem háboriiotia volna meg őket egy 
oktalan szóval. Annyival inkább nem, mivel 
tudta, hogy az ura, meg a fia miről beszél­
gettek. (Hajnalban már esett szó erről az ap-
jokk J) jd0s“ mit szól hozzá, fordult
anyjához a fiú.

— Mihez? kérdő a megszólított, csodál­
kozást tetettvo.

— Atroz amit „ides apám“ mond.
— Hát mit mondott?
— H >gy keresem meg Erdei Sárit.
Nemzetes Kiss Miháiyné, szüleien Tóth 

Mária asszony, hogy teljes biztonságot nye t 
az ügy állásáról, illőnek tartotta legelőször 
kötényét szemétiez emelni, ott jelentkező 
anyai ürömkönyeket letö.ölni. Csak ezután 
tett eleget a kívánságnak.

— Fiam, kezdte, csináljátok a dolgot, 
ahogy jobbnak látjátok. En nem avatkuzok 
bele. A mostani fiatalság nem olyan, mint 
az én fiatal koromba volt. Akkor a gyerme­
kek nem lettek a szüleik tudta és beleegye­
zése nélkül egy lépést sem. Mostl megsem 
hallgatják az öregeket. Ha jóra intik: kine­
vetik. . • Ami Erdei Sárit illeti, hat nem

2 koronáért kapható
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nyeresége tartaléktöke létesítésére és kultu­
rális célokra fordittatik.

Minden e célra adományozott fillér, mint 
a Magyar Bank javára tett alapítvány 
örökre az alapitványoaó, illetve adomá­
nyozó nevén kezeltetik s tisztán és ki­
zárólag, állandóan mint kamatmentee- 
kölosön lesz a Magyar Bank által hazafias, 
nemes és magasztos célokra kiadva.

A Magyar Bank céljaira szánt minden 
fillér, adomány és gyűjtés a Magyar Leszá­
mítoló és Pénzváltóbankhoz (Budapest, Er- 
zsóbet-körut 41.) küldendő, mig minden egyéb 
megkeresés, vagy Írásos nyilatkozat Gallo- 
vich Jenő főtitkár címére (Szeged, D. M. K. 
E. székhaza) intézendő.

D. M. K. E. elnöksége.

Politikai híreink.
Lukács és Héderváry Bécsben. 

Házfeloszlatás. — Uj választások.
Budapest, január 11.

A politikai helyzetben 24 óra alatt meg­
lepő fordulat következett be. A király teg­
nap Lukacs László ajánlatára Khuen-Héder­
váry grófot hivatta Bécsbe, aki ma délelőtt 
11 órakor audiencián jelent meg a felség 
előtt. Ugyanvsak a király elé járult még a 
mai napon Lukacs László is.

A dolgok ezen váratlan fordulatát az 
idézte elő, hogy a pártok az indermiilii meg­
adni vonakodván, Lukács László azt aján­
lotta a királynak, hogy a kepviselőhazat 
azonnal oszlassa fel és nevezze ki Ktiut-n- 
Hóderváry grófot miniszterelnökké, aki ná­
lánál sokkal alkalmasabb ember arra, hogy 
egy választási kabinet élére álljon.

A politikai világban a délelőtt folyamán 
a legkülönbözőbb kombinációk keltek szárnyra. 
Becsi forrásból azt tiiresziebék, hogy Lukács 
László ma megkapja kinevezését s egy­
ben fölhatalmazást kap az országgyűlés 
azonnali feloszlatására, az uj választásokat 
pedig gróf Khuen-Hédenáry fogja vezemi, 
aki esetleg a Lukács-kabinetben belügymi­
niszter lesz, eseileg azonban miniszterelnök, 
amely esetben Lukács az 6 pénzügyminisz­
terévé le.-z. - Mas bécsi hír azt mondja, 
hogy a Lukács-kabinet egyidejű kinevezése­
vei gróf KbUdii-Hederváry humo regiusi meg­

mondok rá semmit. Isten mentsen ! Rendes, 
jómagaviseietü; tisztán, takarosán jár. Ille­
delmesen koszon ha a tempi« inba menve ta­
lálkozunk. A legón>ekkel sem láttam trafi- 
kálni. A családja ellen sincs kifogásom. Az 
anyjával együtt , jányoskodiunk; jóravaló 
csöndes asszony. Én c.-ak egy tulajdonságát 
nem ismerem Sárinak. Tud-e dolgozni ? Mert 
a mai paraszt jan)ok is az úri népeket u á- 
nozzák. Táiiekoionba, bálba járnak. Hajókat 
bodrosra^ sülik. Cifra ruhákba ka apósait 
járnak. Egyszóval majmolják az urakat. Már 
pedig é.i nem tartom ezeKet ös-zeil.őnek a 
paraszt al. — Többet nem mondok.

Kiss Péter anyja beszéde után tanács­
talan nézett, jobbra-balra. Az anyja egyik 
szavával kidicsérte az apja komendalta el­
adót, de a másikkal szeget ütött a fejébe. 
Halba nem szeret dolgozni ez sémi ő nem 
járatos Eideiék, tehát bem tudja. Az anyja 
azonban sejt valamit.

Ennek a habozásnak Kiss Mihály vetett 
végett.

— Ugyan mit darálsz össze-vissza 
mindent — szólt feleségéhez olyan hangon, 
melyet lehetett venni tréfának is, haragnak 
is — tán te kiilö nb voltál, hogy elvettelek. 
Hiszen még a gyereket sem tudtad bepó- 
lyálni, arra is az ón anyám tanított meg. Azt 
mondtad nem tud Erdei Sári dolgozni?! 
Ide hozzuk és majd megtanítod. Én jónak 
láttam, ezzel punktum.

Erre Kiss Peter csak annyit felelt:
— Isiéit neki, izenjók meg Sárinak, 

hogy estére „emberséges embert várjek“.

bízást kap a végleges kibontakozási tárgya­
lások vezetésére. A Lukács-fele csonka ka­
binet ez idő alatt éleibe lépteti a román ke­
reskedelmi szerződést és a képviselőbázzal 
megkezdeti az indt-umitási vitát. Ha aztán 
gróf Khuen-Héderváry eredményesen befe­
jezte a kooperáló pártokkal a tárgyalásokat, 
Lukács feloszlatja a huzat s ezután beadja 
lemondását, hogy az uj választásokat az uj 
többségre támaszkodva, gróf Khuen-Heder- 
váry intézhesse.

Ezek közül a hírek közül kombináltak 
ma délelőtt politikai körökben.

() K ti R K C Z S

Äz uj adótörvény 
és a kisgazdák.

Az 1909. évben hozott és az állami 
egyenesadók kivetését, könyvelését és be­
hajtását szabályozó V—XI. törvénycikkek 
lényeges változást jelentenek a gazdák adó­
zása tekintetében. E változás főleg a tör­
vény azon kifejezett céljában leli okát, hogy 
ezentúl ne a fold fizesse a legtöbb adót, te­
hát hogy ne a gazda vállán legyen a leg­
nagyobb adóteher, hanem a nagyobb adó a 
nagyobb jövedelem után járjon. Ezt a célt 
az uj adótörvény oly módon igyekszik el­
érni, hogy egyrészt módot nyújt az uj és 
igazságosabb kataszteri fölvételekre, helye­
sebben a földek uj osztályozására, másrészt 
pedig az eddig adó alá nem vont, vagy csak 
csekély mértékben megadóztatott jövedelme­
ket vont adó alá. A földadó, a házadó és 
jövedelemadó lóvén a gazdákra nézve leg­
fontosabbak, ezeket az alábbiakban ismer­
tetjük röviden.

A földadót illetőleg tudnunk kell, hogy 
az uj törvény elrendeli a kataszteri birtok- 
ivek kiigazítását és a kataszternek a mive- 
iési ágak változása következteben a jelen­
legi állapot szerinti uj fölvételét. Ezeket a 
művelési ágbe.i változásukat 1910. január hó 
1-je után 30 nap alatt kell ezentúl mmden 
esetben a község elöljáróságánál bejelenteni.

Mivel a kataszteri kiigazítások legtöbb 
helyen már megtörténtek, ebeket bővebben 
nem ismertetjük, de ismertetnünk kell a 
törvény azon rendelkezései, amely szerint az 
uj földadó az összes földadókataszteri kiiga­
zítások befejezése után 5"5 százalékkal ke­
vesebb le>z, vagyis 25 5 százalék helyett 
csak 20 százalék, ami már magában is eny­
híteni fog a kisgazda adóierbein, különösen 
ha azt is figyelembe vesszük, hogy sok he­
lyen a tiszta jövedelmi fokozatok is változni 
fognak és pl. a magasabb osztályba való so­
rozás. ameiy eddig sok sérelmet okozott, 
meg fog szűnni. De fontos intézkedése a 
törvénynek az is, hogy az ország földadóját 
370 millió koronára e.őiráuyuzza es ha ezen 
összeget megüaladuá a tényleges löidadó, 
köteles lesz a pénzügyminiszter a foidado 
további leszállítása tárgyában törvényjavas­
latot terjeszteni a kepvLetőbáz elé. Euből a 
rendelkezésből az közetkezik, hogy a gazda 
földadója a jövőben semmiesetre sem emel- 
kedheiik, mert ha a földadó összege a múlt­
hoz képest emelkedést mutatna, ennek újabb 
enyhébb kulcs megáilapitása lesz a követ­
kezménye.

Meg kell még említenünk, a törvény 
azon intézkedését, amely szerint azoknak 
a területeknek földadója, amelyek művelet­
lenek voltak, mint árterek és művelhető 
állapotba hozattak, a művelési ág változásá­
nak dacára is, 15 évig a régi alapon szá­
mítandó.

A házadó, illetőleg a házbéradó és ház- 
osztályadó közötti különbséget meghagyja 
az uj törvény is és a házosztályadó tételei
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nem is mérsékli és pedig azért nem, mert 
az eddigi II. oszt. kereseti adót egészen el­
törli. Megszünteti azonban azt az arány­
talanságot, amely eddig a kétféle házadó 
között fennállott és kimondja, hogy házbér­
adó ezentúl lélekszámra való tekii tét nélkül 
mindenhol kivetendő. Hogy ez az adó. is le­
hetőleg igazságos legyen, a jövőben es i8 
évenként fog megállnpittatni.

Jövedelemadó címen törvény uj adót 
léptet életbe. A jövedelemadó helyettesit! az 
eddigi általános jövedelmi pótadót, de ennél 
igazságosabb alapokon nyugszik. Egyrészt 
ugyanis a 800 koronán aluli kis jövedelme­
ket fölmenti teljesen az adófizetés kötelezett­
sége alól, másrészt pedig adó alá von min­
den olyan jövedelmet, amely eddig adót nem 
fizetett.

Jövedelmi adó fizetésére köteles min­
den magyar állampolgár összes jövedelme 
után, ha az országban lakik; Magyarország­
ból külföldre származó jövedelem után a 
külföldön lakó állampolgár; a külföldi, ha 
egy óv óta itt lakik, vagy itt jövedelmet 
szerez; a részvénytársaságok és szövetkeze­
tek belföldi jövedelmeik után; községek, 
megyék, városok, egyházak és alapítványok 
nem adómentes jövedelmeik után és a kü­
lön gazdasági szervezettel bíró közbirtokos­
ságok, volt úrbéri községek és vagyonköz- 
sógek közös jövedelmük után.

—ó —a.

A városházáról.
A villamos vasút.

Újra megszavazták a 40,000 
koronát.

Debrecen, január 11.
A belügyminiszternek a villamos vasút 

létesítése tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozatra tett kifogásait ma délelőtt tárgyalta 
a tanács és a vasúttársaság kiküldötteiből 
álló bizottság.

A kiküldöttek jó három órán keresz­
tül tárgyalták a miniszterek hatvanöt oldal­
ból áló leiratát s megkezdték az egyezkedé­
seket. Hiába próbálták azonban a városiak 
a miniszter által kitogásolt 40 ezer koronát 
redukálni, a vasúttársaság megbízottai nem 
engedlek s igy a város megbízottai újra 
megajánlották a hozzájárulást annal is in­
kább, mivel többen konstatálták azt, hogy 
ezen modern intézmény megvalósitásánál a 
város aránylag csekély áldozattal éri el a 
célját.

A miniszter többi kifogásaihoz mérten 
kisebb, nagyobb módosításokat eszközöltek 
a tervezeten, amely most a tanács utján a 
jog- és pénzügyi bizottság, majd a közg> ti­
les elé kerül, mely mindenesetre már az 
ügy sürgőségére való tekintettel is, újra 
megfogja ajánlani a 40 ezer koronát.

így megint csak a miniszterre kerül a 
sor, aki bizonyosan jóváhagyja a két egybe­
hangzó határozatot már csak azért is, mert 
egy város előrehaladását megakadályozni 
csak rosszakaratból lehet, ilyet pedig egy 
miniszterről feltenni sem szaba.

Ülés a városházán. A szegényügyi 
bizottság holnap, szerdán délután négy óra­
kor a varosháza nagytermében ülést tart. 
Folyó-ügyek kerülnek tárgyalás alá és se­
gélyeket szavaznak meg.

A .Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-ter 2 sz



ggy világraszóló ma- 
g^yar találmány.

Villamos világot fogunk élni.
Debrecen, január 11.

A magyar nóv dicsőségét ismét egy 
világraszóló találmány szapuritja. Egy ma-

uiómök, Bankő István, olyan villamos 
készüléket talált fel, amelyet éppen úgy, 
m nt a villamoscsengőt, elietiet helyezni bár­
mely lakasba. Az előszobába egy ingaóra 
nagyságú battériát kell csak felállítani s 
ezzel a^villamos szekrénnyel egy 4-5 szo­
bás lakást be lehet világítani.

Szédítő perspektíva nyílik meg a ma­
gyar mérnök e korszakalkotó találmánya 
nyomán, amelynek a titkát Benkő István 
már nyilvánosságra is hozta, mert találmánya 
értékesítésére alkalmas pénzembert talált.
E szerint a közel jövőben valóságos villamos 
világot fogunk élni, amely olcsóságánál fogva 
kiszorít minden eddigi világitó eszközt.

A Benkő által feltalált elemben, mint 
minden más folyadék-elemben két. külön­
nemű test érintkezik és folyadék alakjában 
elektromos vegyfolyamatot rejt magában. A 
Benkő elem tartója egy szénskatulya, amely 
ólomfelülettel van kívülről körülvéve. A belső 
űrben helyezkedik el a cinkrud. E két test, 
a szén és a cink valamely vegyi szerben 
érintkeznek egymással. Croms ívban vagy 
mint a legutóbbi kísérletek igazolták a he­
lyességét, a vaschloridban. Ez az elem szük­
séghez képest elemsorozattá szaporítva, ál­
landó és elegendő fe-zültsóget ad, hogy vil- ! 
lamiámpákat lehessen égetni általa.

Ahogy a lakásban levő villamos csengő 
nem veszélyes, kezelését a tudatlan, tanulat­
lan cseléd is elvégezheti, —- éppen úgy ke­
zelheti ezt is akárki a Benkő-féle készüléket.
A meghatározott időben fel kell önteni az J 
elem fölött levő tartányt vízzel, bele kell \ 
dobni egy vaschlorid pasztillát s a villany- j 
lámpák felcsavarhatók, égnek.

Az elem öiökös, csak a cink fogy el 
és a víz, amelyben az elektrolit-pasztilla van, 
vár megújításra.

A kezelése gyerekjáték. A viztartány 
csapját kinyitják, a folyadék beletódul az 
elembe s van áram. Éjjelre elzárják a csa­
pot s e zárás uián még 4 órahosszat ad ára­
mot a lelep.

Ha a falusi vagy városi 4—5 helyiség­
ből álló lakást, amelyben 16 villanyiámpa 
nyerne alkalmazást, háziteleppel akartuk ed­
dig fölszerelni, gépek, benzinmotor, dynamo, 
accumulator vagy viztartány, benzinkamra 
stb. kétségkívül zajjal és veszéllyel járó be­
rendezkedésekre legalább is 3600 koronát 
kellett áldoznunk — csillárok nélkül. Ma 
ezen egész berendezés helyett beállítunk az 
előszobába akkora kis szekrényt, mint egy 
ingaóra a földre állítva s ez az egész gépe­
zet. Ez alig kerül többe, mint 200 koronába. 
Ugyanezen ház acetilénnel világítva 1200 ko­
ronás berendezést igényelne, benőid berende­
zés pedig 2603 koronába kerülne.

íme, az acetilén, a gáz, a benőid, a 
petroleum alkonya és a vidéki centrális áram­
szolgáltatás csődje, a Benkő-fóle találmány 
utján.

Vége a sötétségnek, a legutolsó paraszt 
kunyhó is villannyal világíthat, hiszen ol­
csóbb, mint a faggyugyertya.
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Irodalom, művészet
Hazaballagván.

Hazaballagván, lustán beledőlök 
a b ddogtalans ig meleg ágyába. 
Berúgott, bolondos, szomorú fejjel 
igy alszik a gyáva.

Szerelmes harcok szökött katonája, 
aki lemondást hurcol az ágyaba, 
s elárvult szemmel álmokat siratván 
csüggeszti fejét szegény vánkossára.

Aki gyáva:
Jelen öróm'ől elfutó, félő.
Aki gyáva : bánatba buvó, 
diadalt uem vágyó, soha-remélő.

Bánatba buvó, nappal nem élő, 
éjszakák különös szerelmét megérző. 
Ügyes-bajos társa, jó cimborám, 
testvére, anyja, csókoló mátkája : 
egy jó pohár bor, sok jó pohár bor, 
kevés öröm, sok szomorú mámor.

Hazaballagván a rég szeretett utcán, 
itnigy busul a törtszivü, a gyáva.
S elárvult szemmel álmokat siratván 
csüggeszti fejét szegény vánkosára.

Simonka György.

A Csokonai kor választmányi ülése.
A Csokonai-kör választmánya 1910. évi jan. 
hó 12-ón, szerdán délután fél öt órakor a 
C-iokonai-házban ülést tart, a következő 
tárgysorozattal: 1. Bírálói jelentés a Ka- 
zinczy-pályázatról. 2. Bírálói jelentés szép­
prózai pályázatról. 3. A H irtobagyot ismer­
tető-füzet. 4. Csokonai képének kiadása. 5. 
Jelentések. 6. Folyó-ügyek.

A függetlenségi párt bálja ja­
nuár hó 22-en este nyolc órakor 

i lesz az Arany Bika szálló disz- 
; termében. A rendezőség nagy 
! szorgalommal készíti elő a bálját, 
hogy a sikert biztosítja.

Kőszívű ember fiai.
Az apa bűne.

!

Halálra verte gyermeket.
Debrecen, január 11.

Egy kőszívű apa kegyetlen tettéről be- 
j szélrio í ma Püspökladányban, aki egyik 
I gyermekét ugv megverte, hogy most halállal 
I vívódik betegágyán. Okot nem is szolgália- 
! tott a fiú a verésre s nem volt más bűne, 
i minthogy beszólt testvéreivel, akiket az apja 

kitagadott.
Az esetről a következőket jelenti püs­

pökladányi tudósítók :
Szöge Lajos püspökladányi 14 éves 

napszámos fiút. apja úgy megverte, hogy 
csak napok választják el a haliból. E tör­
ténet előzn ényo pedig az, hogy a fiú másik 
két testvére a vasúthoz állt el munkásnak. 
Ezt pedig az apjuk ellenezte s mikor aka­
rata ellenére mégis megtették, megtiltotta 
Lajos nevű fiának, hogy testvéreivel érint­
kezzen.

— Ha észre veszem, hagy beszólsz ve­
lük, agyon ütlek. — Mondotta a fiúnak.

Ma azután észrevette, hogy fia beszólt 
testvéreivel s mikor haza ment ütlegelni 
kezdte s úgy megverte, hogy az ütések kö­
vetkeztében teljesen eszméletét vesztette.

Állapota oly válságosra fordult, hogy 
hozzátartozói minden percben várják a ha­
lálát. Püspökladányból távirat érkezett Deb­
recenben lakó Szöge Eszter testvéréhez, 
hogy ha élve akarja látni testvérét, rövid 
időn belől menjen haza. A kőszivü ember 
fiának tragikus sorsa nagy részvétet keltett 
a lakosság között.

3
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Első vigest.
¥

Igazi vig este volt. A csütörtöki fölol­
vasó esték bizotisága megmutatta, hogy túl­
zóit pikantériák nélkül is lehet ügyes, ízlé­
ses, mulattató programmot összeállítani. A 
nagyszámú közönség, mely a Bika-szálloda 
dísztermét majdnem zsúfolásig megtöltötte, 
mindvégig a legjobb hangulatban volt.

Az estét Kiss Béla jóoevü zenekara 
nyiotta m ;g pompásan előadott tréfás nyi­
tányával.

Szabó I'onka adta elő azután a „Szí­
nésznő jelölt“ monológot kedvesen és köz­
vetlenül, melyet a közönség megórdemlett, 
nagy tetszéssel fogadott.

Pessitzky József és Ferenczy Frigyes 
urak egy Harangjátékot és egy..szerenádot 
adtak elő mandolinon és gitárral. Összhangző 
szép játékok igaz gyönyörűségére szolgált a 
hallgatóságnak.

Zilahy Gyula „Tréfák egy csomóban“ 
előadása igazán mesteri volt. Zilahy külön­
ben, mint humoros előadó külön d c ereire 
nem szorul. Pompás természetes humorával 
óriási hálást ért. el.

Horváth Kálmán néhány dal elónekló- 
sóvel és egy kis bohósággal mulattatta a 
közönséget.Gyönyörű hangja, precíz előadása, 
mély érzésű interpretálása hatalmas tapsvi­
hart váltott ki,

Nagyon kedves dolog volt „A mama 
vőlegénye“ c. egy felvon isos vígjáték. A 
szereplők: Siahó Ilonka, Paver Margit. Be­
nedek László, Nagy Miklós. Szöliőssy Gyula, 
Román Tivadar, Harsánvi Juliska és Takács 
M rgit tehetségük legjavát nyújtották s 
igyekezetüket a kellő siker is kísérte.

Mulatságos volt Wartbichler Nándor 
humoros, zenei előadása,, A sirvavigadók lari- 

! nétos“. Ügyes előadása nagy tetszésre talált, 
j Zoltán István „Magyar bankalapítás“ címen 
I tartott humoros előadást, melyben a gomba 
; módra szaporodó zugbankoit alapítását sza- 
: tirizálta ki. Előadása mindvégig derült han­

gulatban tartotta a hallgatóságot. Gyurcsá- 
nyi Béla, a közkedvelt bűvész valósággal 
ámulatba ejtette a néző közönséget boszor­
kányos Ügyességű büvószelőadásaival.

Az estnek azonban mindenesetre egvik 
leghatásosabb száma volt az utolsó, a Wil- 
son-növérek által bemutatott saltomortal 
tánc. Temperamentumos, tüneményes táncuk 
valósággal lebilincselte a közönség figyelmét 
s óriási hatást kellett.

A zongora kíséretet az est folyama alatt 
Martonfalvy György látta el a tőle meg­
szokott finom diserót módon.

Pompásan sikerült est hatása alatt a 
közönség derűs jókedvben oszolt szót.

— Apponyi és a tiszta erkölcs. Ap- 
ponyi gróf az tx-lexes kultuszminiszter ha­
talomra jutása előtt egyre azt hirdette, hogy 
legfőbb feladata a közéleti erkölcsök meg­
tisztítása lesz. Közismert dolog azonban, 
hogy a protekciós rendszer és a nepotizmus 
egy tárca körében sem dühöngött olyan kor­
látlanul, mint éppen az Apponyi gróf kul­
tuszminisztersége idején. Jellemző példája 
ennek az az eset, amely a román egyetemi 
tanszék körül játszódott le. A budapesti tu­
dományegyetem román nyelvi és irodalmi 
rendes tanszékére az egyetemi tanács sza­
bályszerű pályázat után első helyen egy­
hangúlag Alexics György dr. keleti keres­
kedelmi akadémiai tanárt jelölte, aki a tudo­
mányegyetemen is tizennégy óv óta műkö­
dik mint magántanár és a román nyel vi ado­
mány terén európai notabhtás. Alexics ki­
hallgatásra jelenikezett a miniszternél és 
pártfogását kérte. Apponyi megnézte az ak­
tákat és megnyugtatta Alexicset, hogy nem 
fogja prelegálni. Állítólag az volt a szán­
déka, hogy Alexicset Kolozsvárra nevezteti 
ki Moldován Gergely helyére t&ndes tanár­
nak és ei nek megtörténte -atán kerül a sor 
Siogescu József dr. budapesti gimnáziumi 
tanár, országgyűlés;', képviselőre, akit Burdia 
Szilárd képvisej/á pvotegált s akit Apponyi 
Budapestre ftkart kineveztetni, főleg azért, 
hogy Megtarthassa képviselői mandátumát.
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Da a kolozsvári tanszék nem üresedett meg 
és igy a dolog egy esztendőn kérész ül füg­
gőben maradt. M >st aztán a hivat ilos lap 
mai száma közli, hogy a király Apponyi 
előterjesztő-iére Siegeseut nevezte ki az egye­
tem román nyelvi tanszékére. Ez az Apponyi 
gróf hirdette: „közéleti tiszta erkölcs“.

— A főmérnök fia tifuszos. Az idei 
télen nagymértékben lépett fel Debrecenben 
6 tífuszjárvány. A közkórházban nnpról-napra 
szaporodott azoknak az eseteknek a száma, 
amelyekben az orvosok tífuszt állapítottak 
meg. Az utóbbi időben örvendetesen szűnni 
kezdett a pusztító járvány. Most azonban 
szomorúan vesszük a hírét, hogy Aczél 
Géza városi főmérnök Ferenc fia, aki a m. 
kir. honvéd Judovika akadémia ifjú növen­
déke szintén megkapta a veszedelmes kórt 
s napok óta nagybetegeri fekszik édesatyja 
Dógenfeld-tóri lakásán. Kezelőorvosa Kenézy 
Gyula dr. igazgatófőorvos és hozzátartozói 
gondos ápolása mellett remélhetőleg nem­
sokára felgyógyul a súlyos betegségből.

— Tombolaest. A jótékony nőegylet 
január lő-ón tartandó táncmulatsággal egy­
bekötött tombolaestelye iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy a vidék is foglalt Je jegye­
ket és tombolaiíártyákat. A nőegyleti mu­
latságoknak oly jó hírük van, hogy mind­
azok szives örömmel keresik fel, akik szó­
rakozni szeretnek és a jótékonyságot elő­
mozdítani készek. A rendezőség faradhatat- 
lanul do gozik a mulatság sikerén és szor- 
galmisaa rendezi a tombola tárgyakat, 
melyek meglepetés számba fognak menni 
nemesük ízléses kivitelük, hanem érté­
kűimé! fogva is. A tombola után tánc 
lesz. Hogy a nyeremények kiosztásá­
nál semmi kedve, és vagy igazságta­
lanság ne történjek, a tombolatárgyak 
ambo, terno, quaterno és quinterno esopor- 
tonkint számmal le-znek megjelölve és a 
szerencsés nyerők a tombolatárgyakra jelzett 
számokra húznak és azt a tárgyat kapják 
meg, melynek száma a kihúzott számmal 
egyezik. Hogy maradjon idő a táncra, felkérjük 
a t. közönséget, hogy méltóztassanak este 
8 órára megjelenni, hogy a tombola mielőbb 
megkezdhető legyen. A páholyokban aszta­
lok lesznek, ahonnan a húzásokat szintén 
figyelemmel kísérhetik a tombolások. A be­
lépő díj 4 korona, ugyanennyi a páholy is 
azzal, hogy a páholyba lépők személy-jegyet 
ie váltanak. Ételekről, italokról Németh And­
rás neves konyhája és tisztán kezelt pincéje 
gondoskodik. Egy tombola jegy ára 50 fil­
ler, mely igazán csekélység, ha a tombolatár­
gyak értéket megfigyelj ük. A rendezőség felkéri 
a választmányi tagokat, kiknél még vannak 
tombolagyüjtő ivek, hogy azokat és az ive­
ket, esetleg a betryült pénzt szíveskedjenek 
az elnök lakására (Póterfia-mca 14.) mie­
lőbb beküldeni, valamint az eladott tombola­
jegyek árát is, mivel a január 15. déli 12 
óráig be nem küldött jegyek eladottak­
nak fognak tekintetni és az átvevők ter­
hére iratainak. Tombolajegyeket lehet venni 
a mulatság estéjén a pénztárnál és a terem­
ben. A toinbolakártyák különböző szintiek, 
de valamennyire jelezve van sza'aggal.hogy 
azok csak ezen estén játszanak. Mivel pedig 
költségkímélésből az egylet külön meghívókat 
nem bocsátott ki, ez uion hívja meg váro­
sunk minden nemes ügyért buzgólkodó kö­
zönségét, — Végül mivel a tombolajegyeken 
kívül semmi elárusitás nem lesz, senkinek 
sem tog a mulatság sok pénzébe kerülni ölj 
csőn és kelleme en fog mindenki mulatni.

— A Peföfl-dalkör közgyűlése. A
Petfífi-dalkor — mely nem régen választotta 
elnökéül S/.ávay Gyulát — a városháza nagy 
tanácstermében január hó 10-án dé'utári 8 
órakor tartja meg újévi rendkívüli közgyűlé­
sét. Tárgyak: 1 Elnök lemondása 2. Elnök­
választás

— A jogászifjusag táncestélye. A 
ref. jogakadómia ifjúsága február 15-én, ked­
den rendezi táneestólyót a Bika-szálloda dísz­
termében. E tánoestóly, melyet a Joghallga­
tók Segítő Egyesülete „40 éves jubileumi 
alapítványa“ javára rendez a vigalmi bizott­
ság, az idői farsang kétségen kiviül legfénye­

sebb mulatsága lesz. A rendező bizottság 
Makfalvi Dúsa István jogászelnök, K. Fial ka 
Géza és Purubszky Sándor a elnökok veze­
tésével mindent elkövet, hogy a febiuár 
15-iki táucestély a farsang legjobban sikerült 
mulatsága legyen.

— Érdekes bronzkori lelet.
Szombathelyről táviratozzak: Német­
keresztes községben szőlőforgatás 
közben értékes bronzkori leletre 
bukkantak. Nagy bronzvödörben, 
melynek művészi kivitele feltűnést 
keltett, két óriási csónakfibulát igen 
szép geometriai díszítésekkel talál­
tak, amelynek hajójában aprószemü 
bronzláncot, egy bronzfejszét, hét 
nyakkarikát, nyolc karperecét csiga­
vonala diszitésekkel, végül egy 
egész ruhára való bronzdiszt csen­
gőkkel és pontokból álló körrajzok­
kal, állati diszitésekkel találtak. Az 
értékes leletet, melyről Nógrády Gil­
bert tanár megállapította, hogy a 
bronzkorszaknak egyik legszebb ma­
radványa, a szombathelyi kultur- 
muzeurn számára megvásárolták.

— Elvált férj bosszúja. Szabó Zsu- 
zsánna Tócóskerli lakos asszony már régebb 
idő óla különválva él férjétől Orosz Mi bál y- 
tól. December 25-én történt, hogy az elvált 
férj elment felesége lakására és ott bántal­
mazni kezdte. Az asszony azonban elmene­
kült a verekedő férj elől s magára hagyta 
Orosz Miklóst. Orosz ekkor volt felesége 70 
koronát érő ágyneműjét magával vitte. Az 
asszony megtette a feljelentést a férj ellen. 
Az ügyészség megindította az eljárást.

— Rendőri hír. (Rejtett ékszerek.) 
Gasparik Adam órás ma fe kísértette A. Ko­
vács Zsófia hadházi asszonyt a rendőrségre, 
aki állítólag tőle több ékszert lopott. — A 
rendőrségen először nem találták meg nála 
a lopott holmikat, csak mikor tüzetesebben 
megvizsgálták, akadtak rá. Az asszonynál 
találtak egy arany fülbevalót, gyűrűt, selyem 
kendőt és még több kisebb csipkemintákat. 
A rendőrség A. Kovács Zsófiát letartóztatta 
és a vizsgálatot megindította ellene.

— Kézrekerült betörők. Még decem­
ber havában történt, hogy Varga György 
guthi erdő őr lakásába három betörő hatolt 
be és ott erőszakkal feltörték szekrényét s 
onnan 200 korona pénzt, több ruhaneműt el­
vittek. Az esetet Varga György feljelentette 
a csendővségen s a betörők Gebei István, 
Gebei János, Buczkay János személyében 
kézre is kerültek. Az ügyészség az eljárást 
megindította ellenük.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakön tegnapi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be: 
Boldizsár Mária ref. 29 napos, Kiss Gerzon 
ref. 26 éves, Szabó Lajos ref. 8 hónapos, 
Szabó Miklós ref. 36 éves.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18 
Deutschland.

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme 
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cím (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Tájékoztató.
— (Mulatságok ■ egyéb szórakozásokról.) —
Január 12., Szerda:

Eete 8 órakor.
Mérnöki estéj 
termében.

Január IS., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az oroa* trió hangverieeyi 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
A jótékony nőegylet tombola-estéje.

Január 19., Szerda:
Kezdete 7 órakor.
A csizmadia árucsarnok szövetkezet téao- 
vigalma e „Korona“ dísztermében.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczet Carola növendékei tánepróba* 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Január 23., Vasárnap:
Délután 5 órakor.
A Szent-Erzsébet nőegylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 27 és 28-án:
A József főherceg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök:
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

SZIHHAZ
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán 1910 január 12-én 
először!

Szép gárdista.
Operett.

Holnap, csütörtökön, január 13-án 
Liliomfi.
Operet.

Heti műsor: Pénteken : „Szépgárdista“. 
Szombaton: „Botrány“. Vasárnap: d. u. 
„Tatárjárás“, este „Botrány“.

* Botrány. A szombaton színre kerülő 
Bataille darab a legérdekesebb modern prob­
lémát, a modern asszonyt viszi a színpadra. 
Hősnője Ferirulné egy vidéki polgármester 
felesége, aki boldogan, megelégedetten él 
egyszerű környezetében. Szereti a férjét, 
imádja a gyermekeit, amikor egy tengerparti 
fürdőhelyen elővetődik egy iparlovag; egyike 
azoknak a kétes existenciáknak, kik ezrével 
élnek a nagyvilági mulatóhelyeken. Fényes 
megjelenésű, fölényes intelligenciája csalók 
ezek, akik legnagyobb lelketlensóggel zsa­
rolják ki azt a szerencsétlent, aki hálójukba 
kerül. A színtársulat drámai személyzete 
annyi ambícióval, annyi lelkesedéssel készül 
a szombati előadásra, hogy biztosra vehető 
annak sikere is. Különösen há'ás szerepek­
hez jutottak Gazdy Aranka, Mártonffy, Ar- 
kosi, Kardos, Kemény.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A debreceni kir. törvényszék 

főlajstroma.
í Az 1910-ik évre kisorsolt esküd­

tek névsora.
Debrecen, január 11-

A debreceni kir. törvényszéken az 
1910. évre a napokban sorsolták ki az es­
küdteket. A rendes esküdtek száma 860, mig 
a pótesküdtek lajstroma 100 esküdt nevét

sfiNtik"' ■«.



foglalja magában: A kisorsolt rendes tsküd- 
névsora a következő: 
í belesz Adolf iskolaigazgató, Aesády 

nindor nvug. mérnök, Adamek János nyug., lli7 y dr Adorján József vegyész, Alt 
Kik tanár. Anta ffy József pap.rfeereskedő,
A szód v Mór k reskedó, Acs Nagy László 
v- , =iuisi ügynök, Bagi József gazda, ifj. Ft!íolyáAndrás gazda, Bakó György királyi 

díüiszt Bakó József gazda, Bakóczi Gábor 
Bakóczi János „csizmadia, Bakóczi 

Póier ’ gazda, B iláze Ódon gyógyszerész, 
Bállá István, hentes, Balogh András birto­
kos Balogh Ferenc gazda, Balogh Dezső 
gazda, Balogh György géplakatos, Balogh 
Imre vizmester, id. Balogh István gazda, 
Balogh István gazda, Balogh István gazda, 
Balogh István gazda, Balogh Péter gazda, 
Balogh Sándor akadémiai tanár, Balogh Já­
nos gazda, Balogh János birtokos, Balogh 
József gazda, Balogh Zsigmond ügyvéd, Bu­
rányi György birtokos, dr. Barcza János ta­
nár, B ireza Bálint gazda, Barna Ernő fod­
rász, Barna Gvörgy gazda, Barna Mihály 
gazda, Bartha Ferenc bank hivatalnok, Bariba 
Gergely szobafestő, Bartha János csizmadia, 
Bartók Ágoston ny. máv. felügy., dr. Bay A. 
ngyv., dr Bayer F. ny. tanár, B in L. keresk., 
Bányai Péter bérlő, Bányai József gomb­
kötő, Bárány Mór birtokos, Bereczki Imre 
sertéskereskedö, Bekecs István gazda, Sz. 
Benedek S. vivómaster, Benyáts Emil ke­
reskedő, Bereczki István gazda, Dr. Berényi 
Pál okleveles gazda, Berger Mór gazdál­
kodó, Békés Lajos kereskedő, Bószler János 
kereskedő, Bilkei Kövesdi Imre birtokos, 
Birinyi Imre birtokos, Bíró Géza okleveles 
gazda, Blaskovits Mihály mülakatos, Blatt- 
ner Gyula kereskedő, Bleier Mór gazda, Bol­
dog Gyula mézeskalácsos, Borsay S. gazda, 
Borzsovay Benedek birtokos, Böszörményi 
Imre..csizmadia, Brill Illés üzletvezető, Bruck­
ner Ödön rajzoló, Burai István gazda, Bur­
ger D. József hitközségi jegyző, Csanak Jó­
zsef kereskedő, Csapó László városi tisztvi­
selő, Csarnai András gazda, dr.Csáthy Dezső 
ügyvéd, Cseh Ferenc építész, ifj. Csengeri 
Ignác terménykereskedő, Cseresznyés Sándor 
kőműves, Csige Sándor gazda. Csikós Ernő 
szabó. Csomós Gyula mag., dr. Csűrös F. tanár, 
Czeizing L ijos iparkamarai sz. tiszt, Cziffer 
Nándor gfizmalmi hivatalnok, Czili Mihály 
italmérő, Daku István birtokos, Dalmi Ká­
roly hentes, Dávidházy Kálmán könyvkötő, 
Ifj. Deák István gazda, Deutsch Sámuel 
kereskedő, Dien János szobafestő, Dinnyés 
Gyula asztalos, ifj. Diószegi János gazda, 
Domán Miksa kereskedő, Donogán István 
kereskedő, Drávetzky László földbirtokos, 
Ecsedy Imre gazda, Egri Ferenc pék, Ekli 
J.birt., Erdei F. mészáros, Erdei István kovács, 
Eles Géza gyógyszerész, Faragó Mihály 
gazda, Fehér Ferenc birtokos, Fenyő Sándor 
kereskedő, Flamm Márton kereskedő, Fodor 
János magánzó, Fóhn József üzletvezető, 
Fráter József gőz malmi hív, Frentzel Gyula 
kéményseprő, dr. Freund Jenő ügyvéd, 
Fried Emil birtokos, Frnhner Béla birtokos, 
Fürst Ödön kereskedő, Füvessy Lajos kút­
fúró, Gál Elek gépgyáros, Gál Ferenc bir­
tokos, Geréby Pál birtokos, Gáder Mi­
hály csizmadia, dr. Goldman Ármin ügyvéd, 
Gombos Endre nyug. főellenőr, Gramantik 
Ferenc órás, Grósz Mór gépész, dr. Gulyás 
István tanár, Guró Lőrinc kútfúró, Gyön­
gyösi Sándor gazda, Gyönyörű Gábor csiz­
madia, Győrfi Péter gazda, Haffner István 
nvug. főkalauz, Halasi Péter birtokos, dr. 
Hendl Vilmos jogtanár, Harsánvi István 
asztalos, Hartstein József gazda, Hajnal Sá­
muel tőkepénzes, Hegedűs Emil fakeres­
kedő, Hegedűs István építőmester, Hegedül 
Sándor kereskedő, Hevesi Gyula gópkerei- 
kedő, Hidvéger Miklós bérlő, Hirsehfeld Ár­
min bőrkereskedő, Hochfelder Jakab keresk. 
ügynök, Hoff Lajoi lókereskedő, Kornyék 
András gazda, Horváth Ferenc oki. gazda, 
Horváth Gábor gazda, Horváth György bir­
tokos, Horváth István sertéskereskedö, Hor­
váth István birtokos, Horváth Tamás birto­
kol, Horváth János építőmester, Hulka Ede 
gazda, Illés Sándor csizmadia, Imre János 
mészáros, Kain József kereskedő, Kalászi 
Kálmán asztalos, Knlicza Vilmos ny. máv. 
hivatalnok, Kandel Ferenc birtokos, ifj. Kar­
dos László üzletvezető, Kaszás Sándor gazda.
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Katona József szappanos, Kállai Sándor 
gazda, Kecskeméthy M. Lajos tanár, Kell­
ner Károly fakereskedő, Kemény J. vendéglős, 
Kenyeres Károly birtokos, Kerékgyártó Ist­
ván vállalkozó, Kertész Imre bérlő, ifj. Ker­
tész István gazda, Kertész Miklós kereskedő, 
Készéi Gábor birtokos, Kéki József gazda, 
Killer Ede bútorgyáráé. Király Imre bormérő, 
Király István gazda, Kis András gazda, Kis 
Ferenc sertéskereskedö, Kis Gergely hentes, 
dr. Kis Gyula ügyvéd. Kis Ignác birtokos, 
Kis Mihály birtokos, Kis Miklós hentes, Kis 
József csizmadia, Kiss József sertéskereskedö, 
dr. Koesár Gábor ügyvéd, Kocsis Imre asz­
talos, Kolláth Mihály gazda, Komlósi Di­
niéi csizmadia, Komlóssy Lajos kereskedő, 
Kondor Lajos díjszedő, Kontsek Géza ke­
reskedő, Kopesa Mihály háztulajdonos, Ko­
zák András gazda, Kozák János gazda, Ko- 
zányi Z dtán ny. őrnagy, Kozma László ár­
vaházi igazgató, Kovács Ferenc háztulajdo­
nos, Kovács Gyula vaskereskedő, Kovács 
István tímár, Kovács István gazda, Kovács 
István gazda, Kovács János birtokos, Ko­
vács János*gazda, dr. Kovács József ügvvód, 
Kövendy Domokos gazdatiszt, Kulcsár Endre 
tanár, Kulcsár Gibor szerszámárus, Kulcsár 
Imre kereskedő, Kun Sándor gazda, Lada 
István birtokos, Lakatos János bérlő, Lám 
Sándor kereskedő, Linden teld Jenő keres­
kedő, Liptai József asztalos, Liszka Nándor 
ny. jogtanár, Losonczi János lakatos.

Folytatjuk

Botos-ügy a táblán.
Nagy szenzációt keltett annak 

idején a Botos-féle ügy, amelynek 
szereplői Botos András, Rosinger 
Ármin és Kozma József voltak. 
Mint vádlottak állottak a debreceni 
kir. törvényszék előtt és azzal vol­
tak vádolva, hogy hamis pénzeket 
gyártanak és azt — forgalomba 
hozzák.

A szenzációs tárgyalásnak az 
lett a végeredménye, hogy a tör­
vényszék Kozma Józsefet, aki min­
dent bevallott elítélte, mig Botos 
Andrást és Rosinger Ármint fel­
mentette.

Az ügyész a törvényszék ítéle­
tét megfelebbezte s igy került az 
ügy a táblára, amelynek ma szer­
dán lesz a tárgyalása a kir. tábla 
előtt.

§ Főtárgyalások a törvényszéken.
A debreceni törvényszéken e héten a követ­
kező főtárgyalások lesznek megtartva. Ja­
nuár hó 13-án csütörtökön Deli János s társa 
ellen lopás büntette. Kiss Jenő Kálmán ellen 
lopás büntette. Január hó 14-ón pénteken 
Sipos Bálint ellen lopás büntette. — Karosa 
István ellen lopás büntette. — Kancza 
Isiván ellen lopás büntette. — Mező Sán­
dorrá ellen magánokirat hamisítás bün­
tette, dr. Petzkó Ernő s társa ellen párviadal 
vétsége. — Január hó 15-ón, szombaton. 
Horváth Kálmán ellen lopás büntette, Ka­
szás János ellen hatóság elleni erőszak bün­
tette, Mike András s társa ellen testi sér­
tésért.

TÁVIRATOK.

Hóderváry a miniszterelnök.
Lukácsot elbocsátotta a király.

Khuen teljes megbízást kapott 
— a kabinetalakitásra, — húzfel- 
oszlatás és az uj választások esz­

közlésére.
A politikai élet mai szenzációja 

az, hogy Lukács László designált 
miniszterelnököt a király a mai 
audiencián elbocsátotta, fáradozását

megköszönte és gr. Khuen-Héder- 
vári Károlyt nevezte ki miniszter- 
elnöknek, akit széleskörű intézke­
dések megtételére hatalmazott fel, 
tudniillik felhatalmazta őt a kabinet- 
alakításra, az esetleges házfeloszla­
tásra és az uj választások eszköz- 
lésere.

A Lukács László elbocsátásá­
ról szóló távirataink a következők:

Becs, január 11. Lukács László 
ma reggel 9 órakor értekezett a Sa- 
cherban Khuen-Héderváryval, amely­
nek eredménye az volt, hogy ő fel­
ségének előterjesztést fognak tenni, 
hogy a kabinetalakitást Khuen-Hé- 
derváry gróf veszi át a Lákács-ka- 
binet tagjaival. Lukács László pénz­
ügyminiszter, Jakabffy Imre földmi- 
velésügyi miniszter lesz. Az uj mi­
niszterelnök és a kabinet kinevezése 
holnap fog megtörténni. Az uj kabi­
net fel fogja oszlatni a képviselő­
házat és elrendeli a választásokat. Az 
uj kormány programmja, amellyel a 
választási harcba indul: az általános, 
egyenlő és titkos választójog lesz. 
Lukács és Khuen gróf ma este visz- 
szaérkeznek Budapestre.

Bécs, január 11. Khuen-Héder- 
váry gróf délelőtt tizenegy órakor 
jelent meg kihallgatáson a ki­
rálynál. A kihallgatás délután 1 
órakor még folyton tart. A kihall­
gatás egynegyed 2 órakor ért végett.

Az eredmény az lett, hogy a ki­
rály Khuen-Hóderváry Károlyt mi­
niszterelnökké designálta és megbízta 
őt azzal, hogy a kabinetet megala­
kítsa és szükség esetén a Házat fel­
oszlassa és az uj választásokat ve­
zesse.

Khuen-Héderváry Károly gróf kihallga­
tása után Lukács László délután egy órakor 
meghívást kapott a kabinetirodától, hogy d. 
u. 2 órakor jöjjön kihallgatásra a ki­
rályhoz. _ , , T ,

A király 2 órakor fogadta Lukács Lász­
lót, megköszönte neki eddigi fáradozásait s 
visszavette tóle a megbízást.

Lukács László 4 óra 20 perckor Buda­
pestre utazott, Hóderváry pedig birtokára 
ment, ahonnan a holnapi nap érkezik Buda­
pestre s megkezdi tárgyalásait és megala­
kítja kabinetjét.

Bécs, január 11. Hedervarv meg 
Bécsből táviratot intézett gróf Tisza 
Istvánhoz Gesztre, melyben maga­
hoz kéreti. Tisza István csütörtökön 
érkezik Budapestre.

Budapest, január 11. A Kossuth 
pártkörben Kossuth Ferenc azt nyil­
vánította ki a Hóderváry miniszter­
elnöksége hírére, hogy a pártnak 
ellenzékbe keli mennie, mert a 
Khuen kinevezésével a 67-es par­
tokat akarja Bécs felébreszteni.

Bécs, január 11. Hóderváry nem 
bocsátott ki hivatalos programmot, 
de újságírók előtt proclamálta, hogy 
a király nemcsak a kabinetalakitás- 
sal, hanem a kibontakozás lebonyo­
lításával is megbízta őt.

Budapest, január 11. A függet­
lenségi pártkörben nagy élénkség­
gel tárgyalták a Hóderváry kineve­
zéséről szóló híreket. El vannak 
készülve arra, hogy Hódervárynak 
nem adják meg az összes ellenzéki 
pártok az indemnitást és igsy a Ház­
feloszlatás és az uj választások fel­
tétlenül kekövetkeznek.
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Vilmos császár trónbeszéde
Berlin, január 11. A porosz országgyű­

lést ma délben a kastélyban Vilmos császár 
trónbeszéddel ünnepiesen megnyitotta.

öngyilkosság az esküvő után.
Gyula, január 11. Bacsó Gyuláné, — 

Bacsó Gyula főgimnázium! tanár felesége ma 
agyonlőtte magát. Az eset annál nagyobb 
feltűnést keltett, mert ezelőtt 12 nappal volt 
az esküvője. Egy barátnőjéhez intézett leve­
lében azt írja, hogy családi körülmények 
miatt válik meg az életétől.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 11. 

Buzakinálat és vótelkedv mórkékeit. 
Szilárd irányzat mellett 6000 métermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel drágább 
árakon. — Egyéb gabonanemek Sziládak. 
Idő: ködös.

Búza áprilisra • . . 1432-33
Búza májusra . . . 1410-11
Búza októberre . . . 11*99-12
Rozs áprilisra . . . 9 98-99
Rozs októberre . . • 8 98-99
Zab áprilisra . • 7.68-69
Zab októberre . . 0000 - 00
Tengeri májusra . . . 6-69-70
Repce augusztusra. 13-60-70

Érdekes számok. Tudott dolog, hogy 
minden tekintetben az osztráknak adózunk. 
Talán egyetlen egy iparcikkünk sincs olyan, 
amely után az osztráknak ne adóznánk, ha 
nem is közvetlenül, de közvetve, mert gyá­
raink majdnem mindenikének osztrák rész­
vényei vannak. így tehát hazafias szempont­
ból üdvözölhetünk minden olyan intézményt, 
mely az osztrák tőkétől szabadon, hazai tő­
kével létesül s igy az osztráknak való adó­
zásunk némileg csökken. Úgy vagyunk ér­
tesülve, hogy Budapesten újabban ismét egy 
uj belföldi biztositó társaság alakul — sőt 
Debrecenben is. Csak mielőbb. Hiszen a biz­
tosítás ma még igen jó üzlet Magyarorszá­
gon, de éppen ezért az a kár, hogy ebben is 
az osztrákok uralják a helyz-tet, — itt az 
ideje, hogy e tekintetben is igyekezzünk 
magunkat a gyűlölt osztráktól függetleníteni 
s biztosításainkat csakis hazai biztositó tár­
saságnál tegyük. E téren különben örvend 
tesen haladunk. A hazai társaságok 189 
ben 114 millió biztosítást csináltak 10 < 
múlva már 258 milliót. A külföldiek 189 
ben csaknem annyit, mint a belföldiek t. 
110 milliót, — mig 10 óv múlva már esi 
36 milliót. Tőlünk függ, hogy az iddegeni 
jövőben egy fillér biztosítást se csináljana 
Ne adjuk idegennek tehát a pénzt s if 
biztosítást csak hazai társaságnál osináliun 
(O-L.)

KIADÓHÍV AT ALi ÜZENET.

ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel 
kérjük mindazokat az előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejárt, szíveskedjenek 
a megújítás iránt idejekorán intézkedni, 
hogy a lapot továbbra is fennakadás 
nélkül küldhessük.

DBBRSCZEN

IMII

(Gabelsberg rendszer, 
magyar-német leve­
lező és vitairás) =

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
vizsgáló-bizottsága ál­
tal előadásra képesített 
tanerő vezetése mellett

4 hónapos
tanfolyamokat

szervezünk.

Menyiül: 1910 jamr hí 15-ín
cégünknek ezen célra 
jól felszerelt tantermé­

ben.
Jelentkezések eszkö­
zölhetek a tanfolyamra

ü,10--12-ig U 3-5 óiig.
Mérsékelt tandíj. Mérsékelt tandíj.

„MEE.CUR“
összes rendszerű Író­
gépek, műszaki vállalat.

Telefon 5—40. Telefon 5 - 40.

DEBRECZEN,
Arany János-u. 2. szám

Bejárat a II. kapun.15

IMII

Villamos világítást,
*

fimÜff TV*1

telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely- ^ 
ben, mint vidéken legjobb !f
anyaggal, legolcsóbban esz-

FölcLvAri L.
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

f Legbiztosabb szépitöszer a ,

Jl!-íilt MÉM..
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál 

lltáson arany éremmel és oklevéllel. 
------ m Hatása csodás 1 -w------
(Sünit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- d£C|m, liaimil! foltok, nattanások ós az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

h OROSZ NAGY FERENCZ n
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

Küszöbről-
küszöbre jár, hol be, hol ki, aki lakást keres. Pedig 
csekély dij fizetése mellett könnyen elkerülhetné ezt 
a kellemetlenséget, lia a tisztelt laUáskereső közönség 

legelőször is a „DEBRECZEN“

IpSeT- apróhirdetési
rovatához fordul, hol bárminő lakás igénye legyen 
városunk területén, kielégítő lakást nyerhet az, aki a

„DEBRECZEN“

apróhirdetési
rovatát veszi igénybe, mert annak nagy elterjedsége 
folytán még aznap, mikor a hirdetés megjelenik ok­
vetlen megfelelő lakást kap, moly cüljainak teljesen 

megfelel. Egy lakás hirdatés ára 40 - 60 fillér.

R0Bs°SéeWM HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. HCa-t^ aa. bAna-u.!«- 
tosf. Megszünteti a hajhullást a 
hajvégek megtöredezését. KÖT­
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. - Kapható:

flihalotits Jetii
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.
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MEGHÍVÓ.
a

Kőbánya-Részvénytársaság
1910.évi január 20. napján csütörtök d. e. 11 órakor

a Debereczeni Hiteltank r.-t. kelti)
tartandó

1 Rendes Közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Az 1908—09. évi mérleg és zárszámadás és az erre vonatkozó felügyelő-bizottsági jelentés.
3. Igazgatósági javaslat az igazgatóság és felügyelő-bizottság dijának megállapítása iránt.
4. Határozat hozatal a nyereség felosztása tárgyában.
5. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
6. Két igazgatósági tag választása 3-3 évre.
7. A felügyelő-bizottság választása 3 évre.
Debnczen, 1910 január hó 10-én.

Az Igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból.

13. §. Szavazati joggal csak azon részvényes bir, ki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 5 nappal a közgyűlés 
megtartására kitűzőit határidő előtt a Debreczeni Hitelbank Részvénytársaságnál leteszi.

tartozik ^vdTérleg’-száirala- követel

VAGYON Összeg TEHER Összeg
korona fill korona fill.

Készpénz és készpénzbetótek ..........
Biztosítékok és óvadékok.................
Kőkészletek ................................ ...
Munkás előlegek és elszámolási ösz-

szegek .......................................
Kifizetetlen keresetek .......................
Hitelezők és adósok ........................

10318
932.i2
69184

7904
43350
1152ö

12

90

23
92
75

Részvénytőke......................................
Értékpapír kölcsön ........................
Kifizetetlen adó ...............................
Hitelezők és adósok ........................
Ezen évi nyeremény ........................

100000
92200

5000
10265
28053

38
54

235518 92 235518 92

II 1

tartozik Vesztesé? és nveremí-ny számla. követel

veszteség Összeg NYERESÉG Összeg
korona 1 fin. 1 korona fiil._

Költségek, igazgatósági és tiszti fize- Bányák ............................................. 46960 18
tések................................ 40178 22 Vállalatok ...................................... 54299 79

Bányabérek ....................................... 26068 99
Alapítási költségek ........................ 6959 22 *--- -
Ez évi tiszta nyeremény ................. 28053 54

________ 101259 97 101259 97

Debreczen, 1909 december 31-én.
Pollacsek Ferenc pénztárnok. Kallós Ármin főkönyvelő.

A. =s igazgatóság:
* orrai Ernő ig. tag. Rauch Árpád ügyv. igazg. Dr. Kenézy Gyula elnök. Dr. Fejér Ferenc, ig: tag

Falú g-7jrel0-blsBotteA.gr
Molnár Antal Dr. fizakó Zsigmond. Bernfeld Sámuel.



debreczen

10 MÓI1 40 fillér, Montul minden osó 4 fiUér, » leglüeebb hirdetőn 40 fillér,

Levélbeli tudakozódáaokre pontosan válaatolunk, kér­
jük azonban a azükaégea poatabélyeget. Apróhirdeté­
seket iioBtautalvénynval ii lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegokben is lehet az 
apróhirdetések" árát mellékelni. A kiadóhivatal fen tartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
izemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e. 8--12-ig 
a d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a 

folyosón as első ajtó.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a ..UKBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Ajánlat.
Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 
czen“ apróhirdetéseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha skt&í&st keres — ott talál
Ha botort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. 

Mindazon t. előfizetők, kik 1910 re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutaiatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiad' hivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Kellemes“, „Búzavirág“, .Bohémélet“, 

,T toktartás“.__________________________
Kedves, jólelkü, szolid lanyka ismeret­

ségét keresem, csak teljes névvei ellátott le­
veleket akceptálok. Titoktartás biztosivá. 
— Leveleket „Igaz férfi“ jel góre a kiadóba 
kiad' ba kérek._________________________

Egy bájos és kedves leány ismeretségét 
ismeretség hiányában keresem, — levelet 
„Szlovéger“ leiige ala’t a kiadóba.______

Feltétlen csinos, fiatal, tisztességes le. 
ányka ismerdsógét jómódú úriember keresi. 
Levelet „Ibolya jeligére a kiadóba kéretnek.

Bohém lelkű, ideális, magányos asszony 
vagy leány meleg barátságát óhajtja egy 
Bzomoru, barna, bus legény. Leveleket a 
kiadóbs kérek „Bohém“ jeligére.__________

Úriember csinos leány ismeretségére 
vágyik. Levelek „Csókra vágyó“ jelige alatt 
főposta restante.

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott* jeligére a kiadóba 
és e lapban jelezni kérem.______________ _

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Lakás.
Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt- 

helyisége májusra kiadó, — Értekezhetni a 
háztulajdonossal._____ ________________ _

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal
kiadó. Cime a kiadóban.__________ _______

Egy kis bútorozott szoba, közel a Fő­
térhez, azonnal kiadó.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
, Tan erő“ jeligére a kiadóba kérek.________

Saját kezelésű kitűnő ó- és uj borok a 
helyszűke miatt olcsón eladó Horváth Sán­
dor náh_J^ühóczMit_4L_sz.________________

„Jos“ porcellán ponder és toilet borax 
arckrém kapható Vldánál, Városház alatt.

Sajat termésű ó- ős uj órmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen._______________________ _

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.____________

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség!

Kereslet.
Keresek május 1-re 2 szobás, modern 

utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.___________

■
 Kulcsár, szőllőkezelő-vincellér iskolát 
végzett, 3 éven át nagyobb uradalomnál 
mint kulcsár és szőllőkeze'ő volt alkal­
mazva, megbizható, keres megfelelő állást. 
Fizetési megjelöléssel leveleket „Kulcsár“ 
j-digére a kiadóhivatal tovább't.________

Keresek egy házat egész udvarral bérbe,
május ei.-ejóre. Cim a kiadóba.____________

Ügyes könyvelőnő irodában vagy üzletben 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban.________

Ügyes mosónőt keresek, aki azonnal 
jelenikezzók Burgundia-utca 9. sz. alatti laká-
Simon._________________________________________

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos
mellékkereset. Cim a kiadóban. ________

Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Eladó 1908. évi homoki fajbor. Egy- 

malom-utca 4. _____ _____________________
Kitűnő Bocskai kei ti óbor kisebb meny- 

nyiségben is eladó. Csapó-n. 38. _________
Hajduhadházon az 1816. s’ámu ház, 

2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagykert, 
eladó. Értekezhetni ugyanott._______

Blbar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Egy hat lóerejfl gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban._________________________

Blhardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház. hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83

Hakulatura újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

1910 január 12.

Szőnyeg,
függöny, Stores, JJonnes fennes, 
§encser takaró, j/így- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 
, matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debrecen

Figyelem!!
Készpénzkdlcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon* 
vertálas, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
sasagok alapítása, Fizetés- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávóházok, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
fiDUER ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-kőrut 21.

LITHIUM-GYÓGYVÍZ-

Izet gyomnimMlyagá 
v bélbánUürnalmálaala- 
mint ml hma, bronchial. 
köszaénydsAugysams
diathesis eseteiben/.

Debrtczenben kaphat*!
, :e"02S)tsik
I# fűszer- *■ csemege kereskedésiben 

CEE Ft CZtN, Koeeuth-utce.

Nyomatott Debreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


